Zaklady fyziky (1)
Cvicenie 7

Akékolvek otazky smelo smerujte na
juraj(a)tekel(b)gmail(c)com

Cvicenie bolo 5.11.2020

Priklad 1. Rozmyslite si, ze problém dvoch telies na troch pruzinkach vyzera v recéi matic nasledovne

VAV VS (5)-=( % 5 )(5)

Nijdite vlastné ¢isla a vlastné vektory tejto matice a napiste vSeobecné rieSenie pre pohyb tejto
ststavy.

Priklad 2. V situacii z predchadzajiceho prikladu, tj. pre dve telesd na troch pruzinich, najdite
explicitne rieSenie pre pociatoéné podmienky

xl(()) = —Xo , 1‘2(0) = .%"1(0) = iQ(O) =0.

Priklad 3. Najdite pohyb taziska sdstavy z prednasky v oboch médoch pohybu. Rozmyslite si, Zze v
oboch pripadoch plati

stucet hmotnosti x zrychlenie taziska = sadet (vonkajsich) sil .

Priklad 4. Urobte podobntu analyzu pohybu ako na prednéaske pre stistavu na obrazku.

Ide o model trojatémovej molekuly.

Priklad 5. Interakcia dvoch skutoénych neutral- M
nych atomov alebo molekul je velmi dobre popi- m m

sand Lennard-Jonesovim potencidlaom
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r r

Interakcia molekidl m je dané jednou sadov
e Rozmyslite si o aka interakciu ide.

parametrov v LJ potencialy a interakcia mo-

e Nijdite rovnovaznu vzdialenost ¢astic a efek- lekal mM .druh.ou sadov. Najdite rovnovaznu
tivnu pruzinovi konstantu k, ktord popisuje k.onﬁguracm t?JtO sustavy a mozne frekven-
malé vychylky z tejto polohy. cie malych kmitov okolo tejto polohy.

e Majme molekulu ako na nasledujticom ob- o Njijdite aj zodpovedajice mdédy pohybu mo-

razku. lekdl a rozmyslite si, ako vyzeraju.



